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Εορτασμός της 85ης Επετείου της Μάχης του 
Υψώματος 731 στα Τρίκαλα
/ Επικαιρότητα

Ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Θανάσης Δαβάκης παρέστη 
σήμερα Κυριακή 8 Μαρτίου 2026, ως εκπρόσωπος της 
Ελληνικής Κυβέρνησης, στην εκδήλωση Ιστορικής Μνήμης για 
την 85η Επέτειο της Μάχης του Υψώματος 731, στα Τρίκαλα. 
Την τελετή τίμησε με την παρουσία του, ο Πρόεδρος της 
Βουλής Νικήτας Κακλαμάνης.

Ο κ. Δαβάκης συνοδευόμενος από τον Γενικό Επιθεωρητή Στρατού/ EU – OHQ 
Αντιστράτηγο Σταύρο Παπασταθόπουλο μετέβη κατ’αρχάς στη Σχολή Μονίμων 
Υπαξιωματικών, όπου τελέστηκαν τα εγκαίνια του Μουσείου της Σχολής καθώς και 
τα εγκαίνια της Αίθουσας κειμηλίων του Συνταγματάρχη (ΠΖ) Σπυρίδωνα 
Θεοδωρόπουλου. Εκεί τους υποδέχθηκε ο Διοικητής της Σχολής Ταξίαρχος 
Κωνσταντίνος Κωτάκος.

Στη συνέχεια συνοδευόμενος από τον Αρχηγό Τακτικής Αεροπορίας Αντιπτέραρχο 
(Ι) Παναγιώτη Γεωργακόπουλο μετέβη στο Μνημείο των Πεσόντων του Υψώματος 
731, όπου τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση από τον Μητροπολίτη Τρίκκης, 
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Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομο και καταθέσεις στεφάνων.

Στον χαιρετισμό του ο Θανάσης Δαβάκης μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Το 731, ένας αριθμός γραμμένος και στο μάρμαρο του Αγνώστου Στρατιώτη στο 
Σύνταγμα, είναι εκείνο το ´Υψωμα- σύμβολο, στο οποίο ορθώθηκε η ελληνική ψυχή 
απέναντι στον φασισμό και τη βία.

Ο ταγματάρχης Δημήτρης Κασλάς, ένας ήρωας του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, ήταν 
εκείνος που μαζί με τα παλικάρια του έδειξαν τι σημαίνει να αντιστέκεσαι στον 
ολοκληρωτισμό, στον φασισμό και σε όλους εκείνους που επιδιώκουν να 
αφαιρέσουν το ιερό δικαίωμα της ελευθερίας από λαούς και έθνη.

Ο Κασλάς έγραψε στην ημερήσια διαταγή του, λίγο πριν την τελική μάχη :

«επί των κατεχομένων θέσεων θα αμυνθώμεν μέχρις εσχάτων. Ουδείς θα κινηθεί 
προς τα οπίσω, τότε μόνο θα διέλθει ο εχθρός επί της τοποθεσίας μας, όταν 
αποθάνουμε άπαντες επί των θέσεων μας».

Θυμίζει την ημερήσια διαταγή του στρατηγού Κατσιμήτρου, του θρυλικού ηγέτη 
της 8ης μεραρχίας 2 μέρες μετά την κήρυξη του πολέμου, όπου και αυτός είπε 
περίπου τα ίδια λόγια:

«άμυνα κρατερά επί των θέσεών μας, ουδεμία ιδέα εις ουδένα να υπάρξει περί 
υποχωρήσεως, θα αγωνισθώμεν επί των θέσεων μας και εν ανάγκη θα πέσωμεν 
όλοι υπερασπιζόμενοι αυτάς».

Αυτές οι φράσεις, αυτές οι μικρές προτάσεις σε ώρα μάχης, σε ώρα κινδύνου, σε 
ώρα που δεν ξέρεις αν σε λίγη ώρα θα ζεις, ξυπνούν τις Θερμοπύλες, ξυπνούν τον 
Μαραθώνα, ξυπνούν την Σαλαμίνα, θυμίζουν την πύλη του Αγίου Ρωμανού, 
θυμίζουν την αναγέννησή μας τον Μάρτη του 1821, θυμίζουν το χρυσό έπος του 
’40, μας φέρνουν στον νου όλα εκείνα που μας κάνουν να είμαστε περήφανοι.

Όμως και τώρα θα πρέπει να είμαστε περήφανοι. Γιατί το στρατηγικό αποτύπωμα 
της Πατρίδας μας σήμερα τις μέρες αυτές, με τα μέσα που το υστέρημα του 
ελληνικού λαού παρέχει στις Ένοπλες Δυνάμεις μας, την κάνει να είναι παρούσα 
στην Ανατολική Μεσόγειο, στην Κύπρο μας, να είναι παρούσα στα Βαλκάνια, ως 
παράγοντας δύναμης και ασφάλειας.

Ας είναι αθάνατοι οι ήρωες του Υψώματος 731».








